

刘海粟小学“武报小记者站”专题

炊烟袅袅，粽叶飘香

□ 五(9)班 王景越

每到端午小长假，我们都会到奶奶家过节，这时候粽子就成为奶奶家餐桌上的主角。每当我品尝奶奶包的粽子，那熟悉的味道就会让我想起奶奶对我的关爱。

奶奶的粽子做法很简单，每次我都要和奶奶一起包粽子，她总会耐心地指导我。首先，我和奶奶去河边把新鲜的粽叶摘回来，回到家后，用清水把粽叶冲洗干净，放入盆中泡水备用。接着，奶奶拿出事先买好的糯米，用清水冲洗两遍，随后放入碗中浸泡1~2小时。我最喜欢蛋黄馅的粽子，所以奶奶把咸鸭蛋的蛋黄和蛋清分离，放入碗中备用。

下午，我们就开始包粽子了。我先拿了两片粽叶并排在一起，卷成圆锥形。紧

接着用勺子舀两勺糯米，放入粽叶里，再在大米中间摁一个凹槽，用来放蛋黄。然后再舀一勺糯米，盖住蛋黄，压实，记住一定不要冒出来！最后，再拿两片粽叶把粽子给裹住，用绳子绑紧，一个粽子就包好了。所有粽子包好后，全部拿上锅蒸。2~3小时，一股粽叶的芳香飘来，粽子也出现在桌子上，轻轻剥开青绿色的粽叶，一股粽香扑鼻而来，露出乳白色的糯米馅，蘸点白糖，轻咬一口，又甜又咸，嗯，粽子的味道真好！

为什么会有端午节呢？端午节是为了纪念战国时期楚国诗人、政治家屈原，因秦军攻破楚国京都而投江自尽，以身殉国的壮举。相传当地百姓为了纪念他，在每

年农历五月初五举行划龙舟、吃粽子等活动，后来这些习俗逐渐演变成了端午节的传统活动。

现在粽子的寓意还有很多，“粽子”有“众子”的谐音，寓意子孙满堂，家族昌盛；“粽”和“中”音比较近，有“高中功名”的意思，古代科举考试会在秋天进行，因此在端午节时，想考取功名的人都会吃粽子来祈求能够取得好成绩。

奶奶的粽子是我人生中吃过最美味的食物之一，它带给我的不仅仅是美味，更是奶奶对我无比的关爱。我希望奶奶能够永远身体健康，继续为我制作这道美食，让我一直感受到奶奶对我的关心。

(指导老师: 壮凌云)

放风筝

□ 三(13)班 丁相菡

“五一”小长假，风和日丽，正是放风筝的好时节。爸爸妈妈带我去新天地公园放风筝。

公园里绿草如茵，鸟语花香，小朋友们已经在这里热闹地玩开了，有的拍球，有的跳绳，有的画画，还有的放风筝。顺着他们手中的线，我望向了天空，只见蓝蓝的天空下十分拥挤：有巨大威武的飞龙风筝，有灵巧精美的蝴蝶风筝，还有五彩斑斓的孔雀风筝……我已经迫不及待地要加入他们了。

好不容易找到了一块空地，爸爸负责组装我们的燕子风筝，我负责把风筝的线理顺。接下来，激动人心的时刻到了！爸爸帮我把风筝高高地举起来，而我数着“三、二、一，跑！”我一边铆足劲向前冲去，一边在心里默默地祈祷风筝千万万不要掉下来。可是即使我跑得像疾驰的火车一样快，风筝却还是栽倒在了灌木丛里，太可惜了。

小心地取回风筝，我有

一点点失落。这时妈妈过来鼓励我：“你已经做得挺好的了，看来是风太小，我们得像诗里说的那样，趁着东风来放纸鸢。”我觉得妈妈的主意不错。说时迟，那时快，东风突然就在此时刮了起来。迎着风，举着线，我一路狂奔，风筝似乎也在渐渐地爬向天空。我既紧张又兴奋，不时回头看风筝的姿态，小心地调整着手里的线好让它飞得更高。不一会儿，风筝就飞得比楼房还要高了。这个时候，我不用再奔跑了，只要适当调整手中的线，让我的“燕子”不要跟周围的“神龙”“孔雀”“蝴蝶”打架就好了，我实在是太开心了！

看着天上各种各样的风筝，我觉得人们也像那风筝一样。有些人远离家乡，但心中仍然时刻挂念着父母；有些人虽然离开了中国，但心中却永远热爱着祖国，他们飞得又高又远，却从未孤独飘零，因为他们心中都系着那根充满“爱”的线。

(指导老师: 李婷)

国宝大熊猫

□ 三(2)班 卢泓晔

“叫猫不是猫，像熊没熊高，爱吃嫩竹叶，是咱国中宝。”大家知道这是什么动物吗？没错，它就是我们的国宝——大熊猫。

大熊猫的身体胖乎乎、圆滚滚的，十分可爱。它全身披着一件黑白相间的“毛皮大衣”，光滑油亮。圆圆的脑袋上立着两只黑黑的圆耳朵。胖嘟嘟的脸蛋上，有两个圆圆的黑眼圈，看上去好像三天三夜都没有睡觉一样。肥嘟嘟的身体，粗短的四肢，加上短小的尾巴，凑成了呆萌可爱的大熊猫。

大熊猫吃东西的时候可有意思啦！你看，它两只前爪抱着竹子，后面的两条腿盘坐在地上，就像我们人一样悠闲地坐着准备开饭。大

熊猫先两三下咬下一段最鲜嫩的竹子，然后用锋利的牙齿轻松地撕掉外面的一层竹皮，接着就一大口一大口地嚼起了竹子，嘴里发出“咔嚓咔嚓”的清脆响声。你看它那副享受的表情，就知道它吃得有多开心了。

你别看大熊猫长得胖胖的，一副笨拙的模样，其实爬起树来可灵活了，是一个不折不扣的爬树高手呢！它爬树时两只前爪紧紧地抓住树干，交替往上攀，两条腿一左一右地往上蹬，头和身体左摇右摆，肥硕的屁股也一扭一扭的，就像一条巨大的毛毛虫。转眼间，它就爬到顶端，然后又像消防队员一样，一溜烟就滑了下去，那动作可真叫一个快！

大熊猫主要分布在四川、陕西和甘肃等地，喜欢大熊猫的可以去那里看它们，它们一定会逗得你开怀大笑的。

如今，大熊猫的数量已经非常稀少了，全世界的野生大熊猫接近1900只。这么可爱的大熊猫我们一定要好好珍惜它们，保护它们！

(指导老师: 张春惠)



记一场跑步比赛

□ 五(2)班 严依澈

夏天虽然刚刚到来，但天气已经很热了。比天气更炙热的是同学们热情的心。今天学校举行运动会，即将开始的是女子400米跑步比赛，我们班的杨雨晗就是其中一位运动员。

同学们都寻找到了最佳的观战位置。周围的同学有的把手做成喇叭形，尽力呐喊，加油助威；有的把红领巾抓在手中，使劲地摇；还有的同学边跑边跳边叫，仿佛比选手们还激动呢！

跑道上，运动员们已经就位，杨雨晗同学在最内道，只见她微微前倾，右脚向前迈了一步，随时准备出发。随着“砰”一声枪响，运动员们似一支支离弦的箭一般向前冲去。杨雨晗因为在最

内道，起跑位置在别人后边一大截，所以第一段直道没占上风，眼见到了转弯处，她奋力向前冲了一段，与前面的选手距离更近了。我们叫着、跳着，心中万分激动，也万分期待。

50米，40米，20米……临近终点，杨雨晗虽已有些体力不支，但仍然加快了脚步，也加快了摆臂速度，在离终点5米的地方又超过了一个人。

虽然我们同学没有取得冠军，但我们仍然十分高兴，回到教室，心还在怦怦直跳，仿佛还在操场上一般。

一场赛跑，跑的是坚强意志，跑的是拼搏精神，更跑的是我们的活力青春！

有飞毛腿的蜗牛

□ 三(13)班 张钰宸

一年一度的森林大会要开始了，动物们都得意洋洋的，只有小蜗牛想：我跑得最慢，怎么才能跑得快呢？

回到家里，小蜗牛忍不住自言自语起来：“要是我能拥有世界上跑得最快的动物的速度，那岂不是只要几秒钟就能跑到终点？可是我没有。”正当小蜗牛伤心时，一位神仙突然出现说：“小蜗牛，我可以把跑步速度快的方法传授给你，你想不想要？”小蜗牛说：“想要！想

要！”然后，神仙把方法传授给了小蜗牛。

第二天早晨，小蜗牛一起床，走起路来就像飞一样快，小蜗牛十分开心，心想：我真厉害！这次跑步比赛肯定能拿第一名，这样就能得到金奖杯了。

比赛就要开始了，动物们看到小蜗牛，就嘲笑它：“哈哈，小蜗牛百分之百是最后一名。”他们开始了试跑，“小蜗牛，你怎么跑得这么快？”小动物们都非常惊

讶，他们对小蜗牛说：“你是不是作弊了？”小蜗牛说：“这是我祖传下来的秘法。”

“开始！”大熊裁判一声令下，只见小蜗牛把猎豹、兔子、小鹿都远远地甩在后面，大家都惊掉了下巴，最后小蜗牛拿了第一名，但它失去了朋友的信任。

这个故事告诉我们：做事不要投机取巧，要脚踏实地，不然做什么都无意义。

(指导老师: 李婷)

本版组稿: 徐娜



欢迎关注“武汉日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武汉日报小记者”
并关注,就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品